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Probabilidad y Estadistica (C)
Segundo Parcial - 03/07/2014

Complete esta hoja con sus datos y entréguela con el resto del ezamen. Antes de retirarse debe firmar una
hoja de asistencia.

APELLIDO Y NOMBW LIBRETA N°:-
Turno(tachar lo que no corresponda): | Tarde: Ma-Ju 14 a 17 bs. [-hoet MeaJnt5-6-22-hs. |

Criterio de aprobacion: Para aprobar este ezamen es necesario reunir 60 puntos.

En los ejercicios donde corresponda, defina con palabras las variables aleatorias involucradas, nombres y
pardmetros de las distribuciones. Justifigue claramente sus afirmaciones.

Realizar cada ejercicio en hoja separada. Enumerar todas las hojas y colocar el mimero total de hojas
entregadas, ademds escribir el apellido en cada una.

/(25 puntos) La divisién de obras y catastro de la Ciudad de Buenos Aires esté interesada en realizar un
estudio sobre los dispositivos de seguridad en los locales bailables. Un buen indicador de la rapidez en una
evacuacion es la maxima distancia (') a la salida de emergencia. Se encontré que esta distancia (medida en
metros) estd dada por una variable aleatoria Y con distribucién exponencial de pardmetro 0.1. Se eligen al
azar 64 locales bailables. Si el promedio de dichas distancias es menor a 8 metros se considerars que salvo
excepciones los locales presentan buenos sistemas de seguridad y se habilitardn en su totalidad, mientras
que si el promedio es superior a 12 se rechazaran todos los pedidos de habilitacién. En caso de que no ocurra
ninguna de las dos posibilidades anteriores, se enviard un inspector a cada local para analizar personalmente
la habilitacién del local.

/f)/(I 3 puntos) Calcular de manera aproximada la probabilidad de que se deba enviar un inspector a cada
local.

)i) (12 puntos) ;Cuéntos locales deben elegirse al azar para garantizar que la probabilidad de tener que
enviar a un inspector a cada local esté acotada inferiormente por 0.937

2. (28 puntos) Para determinar si una maquina envasadora est4 envasando la cantidad correcta de mem-
brillo en los potes se tomé una muestra de n = 25 potes y se midié los contenidos de membrillo (en gramos),
obteniéndose los siguientes resultados (ordenados)

176.93 177.25 119.56,182.7§ 184.94 185.99, 187.57 189.76 190.16 191.12 191.13\18§;§§ 194.77

'196.17 196.66 199.31 199.76 200.18 200.40 201.10 205.29 209.37 213.32 217.68 222.03

(8 puntos) Para la muestra dada, calcular la mediana muestral, el primer cuartil, el tercer cuartil yla

)
"0 7 r distancia intercuartil.

/—) b) (4 puntos) Construir un grfico box-plot para este conjunto de datos utilizando las medidas calculadas
en el ftem anterior. Determinar si hay o no presencia de outliers y, en caso de haber, indicar claramente
cudles son.

Supongamos que X ="“cantidad de membrillo envasado (en gramos) en un pote”~ N (&, 225).
/’./( 7 puntos) Construir un test de nivel exacto 0.05 para testear
Hy : p=200 ws Hp: p200

basdndose en una muestra Xi,...,X, con la misma distribucién que X. Defina claramente el
estadistico pivote, su distribucién bajo Hy y la regién de rechazo.



/ﬁ./ (8 puntos) En base a los resultados obtenidos en la muestra y en funcién del test armado en el

inciso anterior, ;qué decisién toma? Observacidn: Si lo necesita puede usar que para esta muestra
25

se tiene que Z T; = 4884.56.
=1

J{ (6 puntos) Calcular la probabilidad de cometer error de Tipo II si la verdadera media es p = 198.

/./(27 puntos) Sea Xi,..., X, una m.a. con funcién de densidad dada por

f(z) = o

= 257" L0)(%). 9>0.

A Lt ‘5";‘.. <
Qoa) Hallar el estimador de mom ' . téticamente insesgado.
.Es un estimador consistente de 67 4
b) (8 puntos) Hallar el estimador de maxima verosimilitud de 6.
) (

9 puntos) Construir un intervalo de confianza de nivel aproximado 1 — « para §. Sugerencia: Usar el
imador de momentos de 6.

Cc

4/(20 puntos) Sea (X,Y) un vector continuo con densidad

kry? si0<z <1,y <z?

fxy(z,y) =
0 en caso contrario.

a) (8 puntos) Hallar k.

b) (8 puntos) Hallar las densidades marginales de X e Y. ;Son X e Y independientes? Justificar su
respuesta.

c) (4 puntos) Calcular P(2Y — X > 0).
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